

РЕСПУБЛИКА



АБХАЗИЯ

Республиканское
государственное
учреждение

АПСНЫ
МЕДИА

Газета издаётся с сентября 1991 года

№ 37 (4244) · 18 мая 2023 г.

Абхазской дипломатической службе – 30 лет

17 мая 1993 года Верховный Совет Абхазии подписал Указ о создании Министерства иностранных дел. В конференц-зале Кабинета Министров РА состоялось торжественное заседание, посвященное 30-летию абхазской дипломатической службы.

Президент РА Аслан Бжания, открывая заседание, приветствовал гостей и поздравил коллектив МИД с юбилеем.

Абхазская дипломатическая служба прошла сложный и интересный путь становления и развития. Министерство иностранных дел Абхазии было создано в самый разгар войны, 17 мая 1993 года. В

го ведомства крепкого здоровья, благополучия, новых успехов в дипломатической деятельности на благо страны.

Поздравление абхазским коллегам с юбилеем прислал министр иностранных дел России Сергей Лавров. В поздравлении говорится:

– Уважаемый Инал Батуевич, поздравляю Вас и весь коллектив МИД Абхазии с 30-летием образования Министерства. Под Вашим руководством внешнеполитическое ведомство успешно осуществляет деятельность по укреплению позиций государства на международной арене.



условиях изоляции, экономической и политической блокады, постоянной угрозы новой войны со стороны Грузии МИД Республики Абхазия осуществлял непростую внешнеполитическую деятельность. Во все времена Министерство иностранных дел Абхазии имело достойных руководителей. На протяжении трех десятилетий МИД успешно справляется со своей главной задачей – защитой внешнеполитических интересов Республики Абхазия. В частности, МИД Абхазии внес существенный вклад в развитие дружественных российско-абхазских отношений. В 2008 году произошло важное событие в истории нашей страны – признание независимости Республики Абхазия Российской Федерацией и рядом других государств.

Глава государства подчеркнул, что МИД вносит весомый вклад в дело укрепления внешнеполитических позиций Абхазии на международной арене, обеспечения ей подобающего места в региональном и международном контексте. Аслан Бжания также пожелал всем сотрудникам внешнеполитическо-

Сергей Лавров отметил высокий уровень квалификации абхазских дипломатов, интенсивный и доверительный характер взаимодействия между нашими министерствами. Он убежден в дальнейшем укреплении союзнических двусторонних отношений во имя дружбы и процветания народов России и Абхазии, поддержания прочного мира и надежной безопасности в регионе.

Глава внешнеполитического ведомства России пожелал Иналу Ардзинба и всем работникам дипломатической службы Абхазии счастья, здоровья и новых профессиональных достижений.

Абхазских дипломатов с 30-летием МИД поздравил российский телеведущий и журналист Владимир Соловьёв.

Он подчеркнул, что Абхазия не осталась в стороне в трудное для России время – в период СВО руководство и народ страны поддержали борьбу за более справедливый миропорядок. И отметил:

– Вместе с Российской Федерацией и ее партнерами в разных

(Окончание на 2-й стр.)

О вековой истории Абхазской милиции

18 мая 1921 года является Днём рождения Абхазской милиции. К вековому юбилею органов внутренних дел Абхазии подготовлена к печати книга «История Абхазской милиции». Её авторы и составители – Владимир Джинджолия и Заира Цвижба. Газета «Республика Абхазия» предлагает своим читателям отрывок из книги в честь праздника милиции, которой ныне исполняется 102 года.

После установления Советской власти в Абхазии Ревком сразу приступил к созданию центральных и местных органов государственной власти. Он в первую очередь создал новые органы государственного управления. При Ревкоме Абхазии для осуществления руководства отдельными отраслями с 4 марта 1921 года началось создание отделов и управлений. А затем, в связи с образованием ССР Абхазии, 19 апреля 1921 года все отделы Ревкома были преобразованы в народные комиссариаты, а управления – в высшие учреждения республики.

Таким образом, отдел управления внутренних дел Ревкома был переименован в Народный комиссариат внутренних дел (НКВД). Приказом данного комиссариата за №65 от 18 мая 1921 года была создана Рабоче-крестьянская милиция (РКМ).

В том же году в ССР Абхазии происходят первые выборы в Советы, и уездные, волостные и сельские Ревкомы уступают место уисполкомам и волисполкомам, общее число их: 5 уисполкомов, 1 городской Совет.

В 1921 году функции и структура Наркомата, естественно, всецело зависели от обстановки революционного периода, от случайных моментов, вытекающих из острых и многогранных вопросов первых дней существования Советской власти в стране.

К уточнению структурного построения Наркомата, к организации отделов с соответствующими функциями приступили в начале 1922 года. Отсюда ведут свое начало административный, инструкторско-информационный, отделы загла и управления делами как таковые.

Из них инструкторско-информационный отдел, по-видимому, за отсутствием в то время надлежщего представления о его задачах, мало чем проявил себя и через несколько месяцев перестал существовать. Административный отдел, наоборот, включив в сферу своей деятельности организационные задачи, стал впредь именоваться административно-организационным отделом.

Только в конце 1923 года под давлением советской общественности, чья активность постепенно нарастала, и с улучшением внимания к низовому советскому аппарату снова встал вопрос об организации инструкторско-информационного отдела, но уже с придачей ему организационных функций.

И в январе 1924 года создается такой отдел, именуемый организационно-инструкторским. При Наркомате одновременно учреждается Коллегия, в состав которой входят

ления стоял его начальник, являвшийся одновременно начальником милиции Республики и заместителем Народного Комиссара внутренних дел.

Центральное административное управление выполняло следующие функции:

а) оказывало содействие, при посредстве милиции, всем органам центральной и местной власти в проведении в жизнь их постановлений, а также распоряжений административного характера центральной власти;

б) налагало административные взыскания (штрафы, денежные взыскания и заключение под стражу) и наблюдало за правильным наложением взысканий местными органами административного надзора;

в) рассматривало протоколы и обязательные постановления, поступившие от уездных исполкомов, и принимало меры к приостановлению действий незаконных постановлений с надлежащими объяснениями такой меры в каждом отдельном случае;

г) рассматривало жалобы на незаконные действия уездных органов и принимало соответствующие меры;

д) издавало приказы и циркуляры по органам административного надзора;

е) следило за проведением в жизнь Декрета об отделении церкви от государства в части, касающейся административных распоряжений, использования молитвенных домов всех культов, наблюдения за исполнением договоров на пользование молитвенными домами;

ж) заведовало домами заключения и проведением исправительно-трудовой политики;

з) управляло деятельностью Рабоче-крестьянской милиции ССР Абхазии;

и) руководило борьбой с пожарами и вырабатывало противопожарные меры, а также вело учет планомерного распределения каждого имущества;

к) утверждало проекты уставов обществ, союзов, не преследующих целей извлечения прибыли, вело регистрацию и наблюдало за законной деятельностью этих обществ и союзов и их отделений;

л) ведало организацией всех видов перевозок (кроме военных), людских континентов, беженцев, переселенцев;

(Окончание на 2-й стр.)



Абхазской дипломатической службе – 30 лет

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

частях света Абхазия развивает межгосударственные отношения на основе суверенного равенства государств – принципа, заложенного в Уставе ООН.

– Благодарим вас за то, что у нас есть Родина, – сказал глава МИД Абхазии Инал Ардзинба, поздравляя ветеранов дипломатической службы с 30-летием ведомства. И подчеркнул:

– Сегодня на наших глазах формируется новый, полицентричный мировой порядок, где мы ставим себе задачу достижения мирового признания и будем делать все, чтобы утвердить наше законное место в системе международных отношений.

Министр назвал главные направления деятельности МИД:

– модернизация ведомства, его материально-технического оснащения и системы принятия решений;

– активизация международной информационной политики;

– запуск Медианетра;

– расширение международных контактов на постсоветском пространстве, на Ближнем Востоке, в странах Африки, Латинской Америки;

– недопущение деструктивного влияния на ситуацию внутри страны со стороны недружественных государств;

– поддержка молодежи на международной арене.

Поздравляя МИД Абхазии с юбилейной датой, секретарь Совета безопасности Абхазии, экс-министр иностранных дел (с 1997 по 2004 г.) Сергей Шамба подчеркнул, что он счастлив, что ему довелось первым подписывать соглашения об установлении дипломатических отношений с Российской Федерацией.

– Мне посчастливилось подписать соглашения об установлении дипломатических отношений как с самым большим государством в мире, так и с одним из самых маленьких. Я рад, что пришедшие после меня молодые люди продолжили замечательную работу, и уже при них было признано Абхазии Сирийской Арабской Республикой, что чрезвычайно важно для нас, – сказал С. Шамба.

В разные годы внешнеполитическое ведомство Абхазии возглавляли Саид Таркил, Сократ Джинджолия, Леонид Лакербая, Константин Озган, Игорь Ахба, Сергей Шамба, Максим Гвинджия, Вячеслав Чирикба, Даур Кове.

В канун 30-летия со дня образования Министерства иностранных дел Республики Абхазия Президент РА Аслан Бжания подписал указы о присвоении ранга Чрезвычайного и Полномочного Посла заместителю министра иностранных дел, Чрезвычайному и Полномочному Посланнику I класса Бигвава Одиссею Михайловичу, заместителю министра иностранных дел, Чрезвычайному и Полномочному Посланнику I класса Тужба Ираклию Вахтанговичу.

На заседании с поздравлениями выступили министры иностранных дел Никарагуа Денис Монкада, Южной Осетии – Ахсар Джиоев, Посол России в Абхазии Михаил Шургалин, Посол Венесуэлы в России Хесус Рафаэль Саласар Веласкес. Видео-поздравление прислала директор департамента информации и печати МИД РФ Мария Захарова.

Министр обороны Владимир Ануа наградил Инала Ардзинба и его заместителей медалью «Генерал Харазия». Юбилейной медалью «МИД РА – 30 лет» награждены были экс-министры и сотрудники МИД. Далее была развернута выставка фотографий и архивных документов.

Русудан БАРГАНДЖИЯ

А В СЕРДЦЕ – СТИХИ БАГРАТА

Май выдался дождливым. Хмурилось и 12 мая – в день рождения, день памяти народного поэта Абхазии, народного писателя Кабардино-Балкарии и Адыгеи Баграта Васильевича Шинкуба, но небо не уронило ни слезинки. Напротив, когда возложили живые цветы к памятнику любимому абхазскому классику в центре Сухума в парке, который носит его имя, и началось торжественное мероприятие, сквозь тучи серого неба прорвалось солнышко, скорее, похожее на луну. И оно словно следило за происходящим вокруг, так как всё время светило прямо над памятником.

В этот день здесь было многолюдно. Отдать дань уважения достойному сыну абхазского народа пришли вице-президент Бадра Гунба, руководитель Администрации Президента Джансух Нанба, первый вице-премьер, министр сельского хозяйства Беслан Джоупа, представители творческой и научной интеллигенции, родные и близкие Баграта Шинкуба, ученики сухумских школ и студенты Абхазского государственного университета. Ныне Баграту Шинкуба исполнилось бы 106 лет. Он ушёл из жизни в 2004 году.

Открывая памятное мероприятие, председатель Союза писателей Абхазии Вахтанг Абхазоу рассказал о значимости творчества Баграта Шинкуба, о том, какой весомый вклад он внёс в абхазскую литературу. Затем в исполнении поэта, главного редактора журнала «Алашара» Анатолия Лагулаа, а также учеников Сухумской первой школы имени Баграта Шинкуба и студентов Абхазского госуниверситета прозвучали прекрасные произведения Баграта Шинкуба. Их читали проникновенно, с любовью, трогательно и красиво. Думается, Баграту Шинкуба понравилось бы! А может, его душа была рядом, всё видела и слышала, кто знает! За пределы вечности не заглянуть. Выступивший от имени родственников внук писателя, общественный деятель Леуан Микаа выразил всем благодарность за память о нём.

Мероприятие завершилось, но ещё некоторое время люди не расходились, словно удержи-



ваемые какими-то невидимыми нитями. А яркие цветы на постаменте памятника будто улыбались писателю, ушедшему в вечность.

Баграт Васильевич Шинкуба – автор замечательных лирических и прозаических произведений. На многие его стихи написаны песни, которые часто воспринимаются как народные.

Классикой абхазской литературы стали его стихи «Махаджирская колыбельная», «Зимнее утро», другие; баллады «Дитя», «Ачирпын», «Рица», поэма «Иаирума». Интересны и значимы его романы в стихах «Новые люди» (в переводе «Мои земляки»), «Песня о скале», за которую он был удостоен Государственной премии Абхазии им Д. И. Гулиа по литературе, роман «Рассечённый камень» и другие.

Произведения Баграта Шинкуба известны и любимы не только абхазскому читателю. Его роман «Последний из ушедших» о трагической судьбе убыхского народа переведён на многие языки мира. Писатель и сам занимался переводами на абхазский язык произведений как русских, так и зарубежных авторов: Александра Пушкина, Михаила Лермонтова, Николая Некрасова, Шарля Бодлера, Шандора Петефи, Галактиона Табидзе и других.

Баграт Шинкуба также является автором многих научных работ, посвящённых абхазскому

языку, фольклору и этнографии. Он – ученый-лингвист, фолкlorист. В своё время активно занимался общественной и государственной деятельностью. Напомним, что в очень сложное и опасное для страны время Баграт Шинкуба, Георгий Дзидзария и Константин Шакрыл отправили письмо в ЦК ВКП(б) с фактами об ущемлении прав абхазского народа и уничтожении его культуры. Это было 25 февраля 1947 года. Тогда он чудом остался жив, так как авторов письма подвергли преследованиям.

В разное время Баграт Шинкуба был председателем Союза писателей Абхазии, председателем Президиума Верховного Совета Абхазской АССР, избирался депутатом Верховного Совета СССР (1959, 1978, 1984), народным депутатом СССР (1989). Более десяти лет он возглавлял Комиссию Совета Министров Абхазии по присуждению Государственной премии Абхазии им. Д. И. Гулиа, а после грузино-абхазской войны – Общественный совет при Президенте Республики Абхазия. Он сделал немало для своей страны и народа.

Отметим, что в этот день 12 мая Дом-музей Баграта Шинкуба в его родном селе Члоу Очамчирского района посетили ученики из многих школ республики и они читали прекрасные стихи Баграта Шинкуба. К его творчеству никогда «не зарастёт народная тропа».

Лейла ПАЧУЛИЯ

О вековой истории Абхазской милиции

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

м) выдавало разрешения на изготовление штампов и печатей и регистрировало их;

н) осуществляло контроль за неуклонным и своевременным исполнением местными органами декретов и постановлений, приказов и циркуляров ЦИКа и СНК ССР Абхазии.

В структуре уисполкомов за этот же период времени произошло немало важных изменений. Так, существовавшие ранее общие отделы были в 1923 году переименованы в административные, хозотделы – в коммунальные, Гагрисполком переименовывается в райисполком. В этом же году делается попытка образовать из Гумисполкома Сухумский уездный исполком, но это мероприятие не прививается, и г. Сухум вновь выделяется из уезда.

Что касается волисполкомов, то таковые существовали в ССР Абхазии лишь до 1923 года. Они были упразднены, и в уездах остались одни сельсоветы, числом до 67.

В последующие годы вносятся изменения лишь в сторону их разукрупнения. Так, в 1924 году число их доводится до 71, в 1925 году – до 94 сельсоветов. Кроме того, в виде опыта создаются 4 райисполкома.

Попутно с организацией и развитием сети низовых соворганов аппарата НКВД идет формирование милицейских единиц.

Структура милиции Абхазии пережила тогда четыре существенных изменения.

Милиция, будучи в первые дни революции укомплектована штатом до 900 человек, в ноябре 1921 года перестраивается в Отдельную милицейскую бригаду в 720 человек, затем возглавляется Штабом Главмилиции, и число сотрудников сокращается до 400 человек. В 1923 году, с упразднением Штаба Главмилиции, она доводится до 347 человек. И к этому времени милиция Абхазии состояла из 9 отдельных единиц: Сухумской гормилиции, Гудаутской, Гагрской, Гумистинской, Кодорской и Гальской уездных милиций, Угрозыска, Конного резерва и Школы милиции.

Отдельно в схеме низового аппарата НКВД значился Сухумский домзак, который занимал помещения бывшей Сухумской тюрьмы и за время с 1921 года по 1926 год характерных структурных видоизменений не претерпел.

Законодательная работа в НКВД в общих чертах сводилась к регламентации и определению прав и отдельных функциональных моментов низового аппарата.

Центр тяжести работы, соглас-

но схеме Наркомата и Положению о нем, приходился на организационно-инструкторский и административный отделы.

Поскольку орготдел начал фактически работать лишь с 1924 года, как видно из приведенной выше исторической справки, постольку и все существенные достижения законодательного характера появились лишь в последующие два года. Обычный порядок разработки законоположения был таков. Орготдел, или адмоддел, получив те или иные задания, собирал соответствующие материалы и затем разрабатывал проект законоположения и после согласования с Коллегией или с Наркомом представлял этот проект на утверждение в соответствующие законодательные органы. Таким путем были разработаны и получили утверждения:

1. Положение о НКВД.

2. Положение об уисполкомах.

3. Дисциплинарный милицейский устав.

4. Положение о службе в Рабоче-крестьянской милиции и т.д.

Руководство деятельностью низового аппарата, контроль и учет опыта работы на местах производились Наркоматом по административной и организационной линиям, в сфере компетенции НКВД. Работа в этом направлении велась на протяжении нескольких лет и конкретно сводилась к даче разъяснений, распоряжений, обследованию и инструктированию, сборанию и систематизации статистических материалов и изучению практических выводов.

Эта работа усилилась с 1924 года в связи с директивными указаниями XIV Партконференции и 3-го съезда Советов, поставивших вопрос о сближении города с деревней и выдвинувших лозунг «Лицом к деревне!».

Были поставлены и другие не менее серьезные задачи: насаждение советской демократии в городе и деревне, оживление работы Советов, удешевление и оздоровление государственного аппарата, полное его сближение с массами.

Предпринятое в 1924 году НКВД Абхазии детальное обследование 5 уисполкомов и 9 сельсоветов дало богатый материал для суждения о дефектах в деятельности низового соваппарата.

На снимке: обложка книги «История Абхазской милиции» с фотографией первого министра внутренних дел Абхазии Константина Платоновича Инала-ина

ГУДАУТА: КАК ДОЕХАТЬ? КАК УЕХАТЬ? В продолжение темы

Не так давно в одном из номеров газеты «Республика Абхазия» был опубликован опрос моей коллеги, и касался он работы общественного транспорта в нашей столице – городе Сухуме. Так что мой материал – продолжение этой темы, которая, как оказалось, волнует многих пассажиров не только городского транспорта. Он о том, как можно уехать и приехать в Гудауту. Этот риторический вопрос я уже ставила (и не раз) в своих материалах. Его задают жители и гости нашего города.

К сожалению, ответа на него так и не поступило. Наверное, он не актуален для тех,

кто должен ответить на него. Как вы понимаете, речь идет об общественном транспорте, на котором можно приехать в наш город и, соответственно, уехать в обоих направлениях. А не отвечают на «неудобные» вопросы те, кто давно и прочно пересел на служебные авто, и для них, по большому счету, не имеет никакого значения, есть автовокзал в городе-герое Гудауте или нет его в принципе. Физически он (автовокзал или автостанция, как мы привыкли называть это место) построен и даже выглядит неплохо после реконструкции и капитального

(Окончание на 4-й стр.)

Законы Республики Абхазия**О внесении изменений в часть первую
Гражданского кодекса Республики Абхазия****Статья 1**

Внести в часть первую Гражданского кодекса Республики Абхазия от 13 июля 2006 года № 1409-с-XIV (Сборник законодательных актов Республики Абхазия 2006, № 26, ст. 6; 2008, № 33, ст. 38; 2014, № 45, ст. 26; <http://www.presidentofabkhazia.org> от 20 декабря 2022 года) следующие изменения:

1) главу 6 дополнить статьей 141¹ следующего содержания:

«**Статья 141¹. Цифровые права**

1. Цифровыми правами признаются названные в таком качестве в законе обязательственные и иные права, содержание и условия осуществления которых определяются в соответствии с правилами информационной системы, отвечающей установленным законом признакам. Осуществление, распоряжение, в том числе передача, залог, обременение цифрового права другими способами или ограничение распоряжения цифровым правом возможны только в информационной системе без обращения к третьему лицу.

2. Если иное не предусмотрено законом, обладателем цифрового права признается лицо, которое в соответствии с правилами информационной системы имеет возможность распоряжаться этим правом. В случаях и по основаниям, которые предусмотрены законом, обладателем цифрового права признается иное лицо.

3. Переход цифрового права на основании сделки не требует согласия лица, обязанного по такому цифровому праву.»

2) пункт 1 статьи 160 изложить в следующей редакции:

«1. Сделка в письменной форме должна быть совершена путем составления документа, выражающего ее содержание и подписанного лицом или лицами, совершающими сделку, или должным образом уполномоченными ими лицами. Письменная форма сделки считается соблюденной также в случае совершения лицом сделки с помощью электронных либо иных технических средств, позволяющих воспроизвести на материальном носителе в неизменном виде содержание сделки, при этом требование о наличии подписи считается выполненным, если использован любой способ, позволяющий достоверно определить лицо, выразившее волю. Законом, иными правовыми актами и соглашением сторон может быть предусмотрен специальный способ достоверного определения лица, выразившего волю.»

3) пункт 2 статьи 423 изложить в следующей редакции:

«2. Договор в письменной форме может быть заключен путем составления одного документа (в том числе электронного), подписанного сторонами, или обмена письмами, телеграммами, электронными документами либо иными данными в соответствии с правилами абзаца второго пункта 1 статьи 160 настоящего Кодекса.»

Принят Народным Собранием – Парламентом Республики Абхазия 19 апреля 2023 года № 5633-с-VII

**О внесении изменений в Закон Республики Абхазия
«О рекламе»****Статья 1**

Внести в Закон Республики Абхазия от 11 июня 2008 г. № 2062-с-IV «О рекламе» (Сборник законодательных актов Республики Абхазия 2009, № 37, с. 10; 2016, № 54, с. 35) следующие изменения:

1) статью 5 дополнить частями 9-16 следующего содержания:

«9. Не допускается размещение рекламы путем нанесения либо вкрапления, с использованием строительных материалов, краски, дорожной разметки и иными способами на поверхность автомобильных дорог и улиц.

10. Эксплуатация рекламных конструкций на территориях общего пользования должна обеспечивать свободное движение пешеходов и велосипедистов, возможность уборки улиц и тротуаров.

Запрещается установка рекламных конструкций на ограждениях зданий, строений, на дорожных, пешеходных и перильных ограждениях, а также на тротуарах, если после их установки ширина прохода для пешеходов, а также для осуществления уборки составит менее 3,5 метра.

11. Установка рекламных конструкций, расположенных на земельных участках, должна соответствовать требованиям нормативных актов по безопасности дорожного движения.

12. Установка и эксплуатация рекламных конструкций или рекламных сообщений/изображений на знаке дорожного движения, его опоре или любом ином приспособлении, предназначенном для регулирования дорожного движения, не допускается.

13. Рекламная конструкция (площадью до 4,5 м²) должна быть установлена на расстоянии не менее 5 метров от дорожного знака (светофора) и не менее 10 метров от перекрестка, пересечения или примыкания дорог, а также пешеходного перехода.

14. Расстояние от края проезжей части до ближайшей точки рекламной конструкции в населенных пунктах должно составлять не менее двух метров. Опоры рекламных конструкций должны быть установлены за пределами указанного расстояния.

15. Расстояние между отдельно стоящими рекламными конструкциями с площадью от 6 м² и более, установленными на одной стороне автомобильной дороги, должно составлять не менее 50 метров.

16. Расстояние от рекламных конструкций с площадью от 6 м² и более до дорожных знаков, светофоров, на автомобильных дорогах должно составлять не менее 15 метров.»

2) в статье 14:

в части 1:

в абзаце втором после слов «безопасность движения» дополнить словами «нарушать технические, технологические и (или) архитектурно-строительные нормы»;

дополнить абзацами третьим – восьмым следующего содержания:

«Рекламные конструкции не должны быть размещены:

– на подпорных стенах, деревьях, скалах и других природных объектах;

– на наружных (уличных) поверхностях входов (выходов) подземных пешеходных переходов;

– на мостовых сооружениях и в туннелях.

Рекламные конструкции не должны ограничивать видимость технических средств организации дорожного движения и мешать восприятию водителем дорожной обстановки или эксплуатации транспортного средства.

Установка и эксплуатация перетяжек – тросовых подвесных рекламных конструкций возможна на период праздничного и/или тематического оформления населенных пунктов.»

часть 3 дополнить абзацем девятым следующего содержания:

«Уполномоченный орган вправе аннулировать разрешение в случае, если рекламная конструкция не установлена в течение года со дня выдачи разрешения или со дня демонтажа рекламной конструкции ее владельцем в период действия разрешения.»

абзацы третий – восьмой считать абзацами четвертым – девятым;

дополнить частью 6² следующего содержания:

«6². На внешних стенах, крышах и иных конструктивных элементах зданий, строений, сооружений не допускается распространение звуковой рекламы с использованием звукотехнического оборудования.»

дополнить частями 9-10 следующего содержания:

«9. Демонтаж рекламных конструкций, установленных без разрешения на установ-

ку и эксплуатацию рекламной конструкции либо эксплуатируемых без договора (самовольное размещение), производится собственником или иным законным владельцем рекламной конструкции.

Владелец рекламной конструкции обязан осуществить демонтаж рекламной конструкции в течение срока, указанного в акте либо предписании уполномоченного органа.

Если в установленный срок владелец рекламной конструкции не выполнил обязанность по демонтажу рекламной конструкции или владелец рекламной конструкции неизвестен, уполномоченный орган производит демонтаж рекламной конструкции самостоятельно.

Местные органы государственного управления ежегодно предусматривают финансовые средства на проведение мероприятий по демонтажу/монтажу рекламных конструкций и приобретение необходимых технических средств.

10. Уполномоченный орган вправе определять типы и виды рекламных конструкций, допустимых и недопустимых к установке на соответствующей территории или части территории, в том числе требования к таким рекламным конструкциям.»

3) статью 15 дополнить частью 3 следующего содержания:

«3. Распространение звуковой рекламы с использованием транспортных средств, а также звуковое сопровождение рекламы, распространяемой с использованием транспортных средств, не допускается.»

4) в статье 16:

в первом предложении части 1 слова «и табачной» исключить;

дополнить частью 2¹ следующего содержания:

«2¹. Запрещена реклама табачной и никотиносодержащей продукции, курительных принадлежностей, в том числе трубок, сигаретной бумаги, зажигалок, устройств для потребления никотиносодержащей продукции, кальянов, а также реклама торговых марок, производящих табачную и никотиносодержащую продукцию, либо торговых марок, одним из видов деятельности которых является производство табачной и никотиносодержащей продукции.»

Статья 2

1. Настоящий Закон вступает в силу с момента его официального опубликования, за исключением абзаца 4 пункта 4 статьи 1 настоящего Закона.

2. Абзац 4 пункта 4 статьи 1 настоящего Закона вступает в силу с 1 января 2024 года.

3. Кабинету Министров Республики Абхазия обеспечить разработку и утверждение нормативных правовых актов, необходимых для реализации Закона Республики Абхазия «О рекламе».

Принят Народным Собранием – Парламентом Республики Абхазия 19 апреля 2023 года № 5635-с-VII

**О внесении изменений в Закон Республики Абхазия
«Об электроэнергетике»****Статья 1**

Внести в Закон Республики Абхазия от 11 августа 2017 года № 4478-с-VI «Об электроэнергетике» (Сборник законодательных актов 2019, № 61, ст. 213) следующие изменения:

1) часть 3 статьи 10 изложить в следующей редакции:

«3. Единый оператор является унитарным предприятием. Имущество Единого оператора является государственной собственностью и не подлежит приватизации. Проект договора аренды имущества Единого оператора должен проходить процедуру согласования и утверждения в Народном Собрании – Парламенте Республики Абхазия.»

2) часть 1 статьи 11 изложить в следующей редакции:

«1. Передающие сети в Республике Абхазия, существующие (в том числе нефункционирующие) на дату принятия настоящего Закона, а также вновь создаваемые передающие сети являются исключительно государственной собственностью и не подлежат приватизации. Проект договора аренды передающих сетей должен проходить процедуру согласования и утверждения в Народном Собрании – Парламенте Республики Абхазия.»

3) часть 1 статьи 12 изложить в следующей редакции:

«1. Распределительные сети, находящиеся в государственной собственности, не подлежат приватизации. Распределительные сети, не находящиеся в государственной собственности, используются исключительно для собственных нужд потребителей. Проект договора аренды распределительных сетей, находящихся в государственной собственности, должен проходить процедуру согласования и утверждения в Народном Собрании – Парламенте Республики Абхазия.»

4) часть 5 статьи 14 изложить в следующей редакции:

«5. Объекты электроэнергетики, непосредственно предназначенные для производства электроэнергии, мощностью свыше 5 МВт, существующие (в том числе нефункционирующие) на дату принятия настоящего Закона, являются государственной собственностью и не подлежат приватизации. Проект договора по передаче в аренду объектов электроэнергетики, непосредственно предназначенные для производства электроэнергии, мощностью свыше 5 МВт должен проходить процедуру согласования и утверждения в Народном Собрании – Парламенте Республики Абхазия.»

Статья 2

Кабинету Министров Республики Абхазия привести свои нормативные правовые акты в соответствие с настоящим Законом.

Принят Народным Собранием – Парламентом Республики Абхазия 19 апреля 2023 года № 5636-с-VII

**О внесении изменений в Закон Республики Абхазия
«О туристской деятельности в Республике Абхазия»****Статья 1**

Внести в Закон Республики Абхазия от 1 августа 2005 года № 1097-с-XIV «О туристской деятельности в Республике Абхазия» (Сборник законодательных актов Республики Абхазия, 2006, № 24, ст. 65; газета «Республика Абхазия», № 78-79 (4129-4130) от 17-18 марта 2022 года) следующие изменения:

1) пункт 2 части 1 статьи 53 изложить в следующей редакции:

«2) «достигшее 18 лет»;

2) в пункте 3 части 1 статьи 53 слова «, за исключением соискателей, получивших» заменить словами «или получившее».

Статья 2

Кабинету Министров Республики Абхазия привести свои нормативные правовые акты в соответствие с настоящим Законом.

Принят Народным Собранием – Парламентом Республики Абхазия 19 апреля 2023 года № 5637-с-VII

**О внесении изменения в Кодекс Республики Абхазия
об административных правонарушениях****Статья 1**

Внести в Кодекс Республики Абхазия об административных правонарушениях от 15 декабря 1984 года (Сборник законодательных актов Республики Абхазия 1995, № 4, ст. 3; 1997, № 7, ст. 86; 1998, № 8, ст. 105; 1998, № 9, ст. 91; 2001, № 14, ст. 16; 2002, № 18, ст. 12; ст. 18; 2007, № 28, ст. 116; 2007, № 30, ст. 100; 2008, № 33, ст. 32; ст. 72; ст. 117; ст. 122; 2008, № 37, ст. 81; 2009, № 38, ст. 44, ст. 77, ст. 93; 2009, № 39, ст. 82, ст. 84, ст. 133; 2012, № 42, ст. 47; 2012, № 43, ст. 75; 2014, № 45, ст. 49, ст. 53, ст. 90; →

Законы Республики Абхазия

← 2016, № 54, ст. 17, ст. 168; 2016, № 55, ст. 31; 2015, № 52, ст. 233; 2017, № 58, ст. 121, ст. 207; 2017, № 59, ст. 223; 2018, № 60, ст. 41, ст. 192; газета «Республика Абхазия», № 137 (3314), 6-7 декабря 2015 года; № 27 (3350), 15-16 марта 2016 года; № 112 (3435), 27-28 октября 2016 года; № 132 (3455), 14-15 декабря 2016 года; № 15 (3476), 13-14 февраля 2017 года; Сборник законодательных актов Республики Абхазия 2017, № 58, ст. 121; 2017, № 58, ст. 211; 2017, № 59, ст. 223; 2018, № 60, ст. 50; 2018, № 60, ст. 192; газета «Республика Абхазия», № 60 (3661), 15-16 июня 2018 года; Сборник законодательных актов Республики Абхазия 2019, № 61, ст. 15; 2019, № 61, ст. 162; газета «Республика Абхазия», № 40 (3780), 19-20 апреля 2019 года; № 47 (3787), 15-16 мая 2019 года; № 125 (4003), 29 декабря 2020 года; № 24 (4135), 28-29 марта 2022 года) следующее изменение:

статью 165¹ изложить в следующей редакции:
«Статья 165¹. Нарушение законодательства о рекламе
 Нарушение рекламодателем, рекламопроизводителем или рекламораспространителем законодательства о рекламе, –
 влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 100 до 200 минимальных размеров оплаты труда; на должностных лиц – от 200 до 300 минимальных размеров оплаты труда; на юридических лиц – от 300 до 400 минимальных размеров оплаты труда.»

Принят Народным Собранием – Парламентом Республики Абхазия 19 апреля 2023 года № 5638-с-VII

О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Абхазия в части регулирования НДС

Статья 1

Внести в Закон Республики Абхазия от 30 ноября 2015 года № 3912-с-V «О налоге на добавленную стоимость» (Сборник законодательных актов Республики Абхазия 2017, № 38, ст. 213; газета «Республика Абхазия» № 10 (3333) от 1-2 февраля 2016 года; № 20 (3343) от 24-25 февраля 2016 года; № 32 (3355) от 28-29 марта 2016 года; Сборник законодательных актов Республики Абхазия 2018, № 60, ст. 130; газета «Республика Абхазия» № 89 (3690) от 24-25 августа) следующие изменения:

1) пункт 1 части 2 статьи 6 изложить в следующей редакции:
 «1) следующих медицинских товаров отечественного и зарубежного производства по перечню, утверждаемому Кабинетом Министров Республики Абхазия:
 – важнейших и жизненно необходимых медицинских изделий;
 – протезно-ортопедических изделий, сырья и материалов для их изготовления и полуфабрикатов к ним;
 – технических средств, включая автотранспорт, материалы, которые могут быть использованы исключительно для профилактики инвалидности или реабилитации инвалидов;
 – очков (за исключением солнцезащитных), линз и оправ для очков (за исключением солнцезащитных);»
 2) пункт 10 статьи 7 изложить в следующей редакции:
 «10) нефтепродуктов, согласно перечню, утверждаемому Кабинетом Министров Республики Абхазия.»

3) пункт 3 части 1 статьи 8 дополнить словом «магазина» перед словом «беспошлинной»;

4) пункт 2 части 1 статьи 16 изложить в следующей редакции:
 «2) документов, подтверждающих фактическую уплату сумм налога при ввозе товаров на таможенную территорию Республики Абхазия, либо документов, подтверждающих наличие отсрочки уплаты таможенных платежей в соответствии с Таможенным кодексом Республики Абхазия;»

5) часть 4 статьи 18 изложить в следующей редакции:
 «4. При ввозе товаров на таможенную территорию Республики Абхазия сумма налога, подлежащая уплате в бюджет, уплачивается в соответствии с настоящим Законом в момент таможенного оформления этих товаров либо по истечении срока отсрочки по уплате таможенных платежей в случаях и в порядке, установленных Таможенным кодексом Республики Абхазия.»

Статья 2
 Внести в Таможенный кодекс Республики Абхазия от 28 декабря 2000 года № 594-с-XIII (Сборник законодательных актов № 15, 2008, ст. 3; 2008 № 17, ст. 117; 2006, № 25, ст. 51; газета «Республика Абхазия» № 108 (3285) от 25-26 сентября 2015 года) следующее изменение:

статью 116 изложить в следующей редакции:
«Статья 116. Отсрочка уплаты таможенных платежей
 Плательщику может быть предоставлена отсрочка уплаты таможенных платежей в случае ввоза им на таможенную территорию Республики Абхазия товаров, таможенные платежи по которым составляют не менее 50 000 рублей.

Порядок предоставления отсрочки уплаты таможенных платежей устанавливается Кабинетом Министров Республики Абхазия.

Отсрочка предоставляется беспроцентная.
 Отсрочка уплаты таможенных платежей не может превышать трех месяцев со дня принятия таможенной декларации. При предоставлении отсрочки уплата таможенных платежей обеспечивается в порядке, предусмотренном настоящим Кодексом. Лицам, предпринимавшим попытку уклониться от уплаты таможенных платежей, отсрочка уплаты таких платежей не предоставляется.»

Статья 3
 Внести в Закон Республики Абхазия от 14 июня 1996 года № 260-с «О ставках таможенных пошлин и таможенных сборов» (Сборник законодательных актов Республики Абхазия 1996, № 6, ст. 79; 1999, № 11, ст. 87; 2000, №12, ст. 87; 2000, № 25, ст. 53; газета «Республика Абхазия» № 76 (2387) от 11-12 июля 2009 года) следующее изменение:

статью 9 изложить в следующей редакции:
«Статья 9. Отсрочка уплаты таможенных платежей предоставляется в соответствии с Таможенным кодексом Республики Абхазии.»

Принят Народным Собранием – Парламентом Республики Абхазия 19 апреля 2023 года № 5639-с-VII

Законопроекты не подписаны Президентом Республики Абхазия, но являются законами в соответствии с частью 4 статьи 45 Конституции Республики Абхазия

ГУДАУТА: КАК ДОЕХАТЬ? КАК УЕХАТЬ?

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

ремонта по сравнению с другими зданиями в нашем городе. Кстати, капитальный ремонт на государственные средства, и немалые, был сделан для того, чтобы маршрутные такси, междугородные и сельские автобусы останавливались именно здесь.

Почему вновь возник этот вопрос? Мы назначили встречу с моими друзьями на Лыхненском повороте, чтобы вместе с ними поехать дальше – в Новый Афон. И так как у меня образовалось минут 15, пока ждала их, невольно оглядываясь вокруг, хотела понять, для себя, поверьте: почему можно себе позволять так относиться к своему городу? Почему можно позволять себе, чтобы такие примитивные ворота в город являлись взору запущенность и, простите, убогость. Получается, что это некая визитная карточка Гудауты. Так и хочется на время стать туристкой из другой страны, посмотреть на все глазами постороннего и высказаться на просторах интернета. К сожалению, не могу себе позволить сказать все, что думаю, как человек, который любит свой город и не привык, как принято говорить, «выносить мусор из избы». Видимо, мы вкладываем разные понятия в эти слова – это я о любви к городу, стране. Хотя можно и любить, или нет. Третьего не дано.

Городские коммунальные

службы, автотранспортное предприятие, Администрация села Лыхны, Администрация Гудаутского района. Думаю перечисленные объекты могут позволить себе преобразить этот перекресток больших дорог. В конце концов – это еще и республиканская трасса, по которой проезжают как туристы, так и высокие гости нашей республики, официальные лица Абхазии в том числе.

Остановлюсь на проблемах, которые испытывают пассажиры, пользующиеся общественным транспортом. Итак. Не имеет значения, с какой стороны подъезжаешь к Гудауте – с восточной или западной. Водителя обычно просят остановиться на Лыхненском повороте. Хотя, по логике, автотранспорт должен остановиться в безопасном для пассажиров месте, то есть в специально для этого отведенном, а не на обочине дороги.

На мой взгляд, это и есть автовокзал. Есть другие мнения? Пожалуйста, переубедите.

Отсюда каждый день на учебу, на работу едут люди на маршрутных такси, проезжают междугородные автобусы. У студентов и преподавателей АГУ – свой транспорт, единственный, который отправляется по расписанию. Остальные – по мере того, как их заполняют пассажиры, а это не всегда удобно, в том числе и по времени.

Теперь о том, что больше всего поражает на этом пересечении транспортных направлений.

Это санитарное, вернее, антисанитарное состояние. Мы, к сожалению, начинаем постепенно к этому привыкать, с этим жить, этого не замечать. Правда, как грибы, выросли на этом перекрестке многочисленные магазины, склады, хлебопекарни и т.д. Может, стоит чиновникам иногда хотя бы представить себя пассажирами маршрутного такси или автобуса. Склады валяются такое впечатление, что маршрутки никогда не моются, не чистятся, не проветриваются. О количестве посадочных мест я уже не говорю.

Я пишу сейчас о проблемах, которые на фоне всего происходящего в мире, возможно, не стоят нашего внимания. Состояние, внешний вид не должны вызывать недовольство пассажиров. Мы ведь считаем, что живем в современном обществе, говорим о демократических институтах, правах человека.

Кстати, о правах потребителя тоже можно сказать. Ведь люди оплачивают свой проезд. Значит, им должны предоставить возможность как минимум из пункта А в пункт Б доехать в нормальных условиях. Но мы не требуем. А потому, когда люди подъезжают к Гудауте, просят водителя: «Остановите, пожалуйста, на Лыхненском повороте».

Возможно, кто-то ответит на эти вопросы. Будем ждать.

Марина ГАБРИЯ,
соброр газеты
«Республика Абхазия»
по Гудаутскому району



На этот раз детский хореографический ансамбль народного танца «Абжьыуаа» из Очамчыры стал трижды победителем Международного многожанрового конкурса «Единство и дружба народов». Конкурс проходил с 5 по 7 мая в Грозном – столице Чеченской Республики. Ребята завоевали три первых места: за абхазский, девичий аварский и горский танцы. Персональную награду получила Марианна Туйба – диплом «За лучший сольный номер». Художественный руководитель Тимур Туйба отметил: «Ребята выложились как могли. Пятнадцать солистов представляли наш ансамбль. Некоторым приходилось солировать по дватри раза в течение одного номера. Очень устали, но счастливы!»

Более 50 танцевальных номеров представили ансамбли из разных точек СНГ: России, Казахстана, Узбекистана и других республик – два десятка ансамблей соревновались с нашим «Абжьыуаа».

Что же, пока чтут традиции и есть учителя, искусство танца будет жить. А мы с радостью будем следить за победами «Абжьыуаа».

Фаина КОНДРАТЬЕВА,
корреспондент газеты «Республика Абхазия»
по Очамчырскому району

АПСНЫМЕДИА

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «АПСНЫМЕДИА»

Р/с РГУ «Апснымедиа»:
4050 3810 0000 0000 0016

Наш адрес: Республика Абхазия, г.Сухум, ул. Званба, 9.
Тел.: +7 (840) 226-45-11, +7 (840) 226-78-72

И. о. гл. редактора Артавазд Сарецян
Сайт: gazeta-ra.info E-mail: gazeta_ra@rambler.ru

МНЕНИЕ РЕДАКЦИИ МОЖЕТ НЕ СОВПАДАТЬ С МНЕНИЕМ АВТОРОВ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ, ОБЪЕМ — 1 ПЕЧ. Л., ЦЕНА — 20 РУБ.

Статьи внештатных авторов, не заказанные редакцией, принимаются в объеме до 5000 знаков с учетом пробелов. Редакция не вступает в переписку с авторами.